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ⅩⅥ 県政への要望  

１．県政への要望 

－「子育て支援・少子化対策を推進する」が３割超－ 

問47 県の行政全般について考えた場合，あなたは，どのような面に力を入れてほしいと思い

ますか。次の中から，あてはまるものを３つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

※「治安の向上（防犯，交通安全対策）を図る」は，平成27年では「治安の回復（防犯，交通安全対策）を図る」 

 

県政への要望としては，「子育て支援・少子化対策を推進する」（32.1％）が３割を超えて最も

高く，次いで，「高齢者福祉サ－ビス体制を充実する」（29.8％）と「医療体制を充実する」（24.3％）

が２割台で続いている。  

(n=1,093)

子育て支援・少子化対策を推進する

高齢者福祉サービス体制（老人福祉施設，
ホームヘルプなど在宅福祉）を充実する

医療体制（医療従事者の確保，救急医療や
がん対策の推進など）を充実する

治安の向上（防犯，交通安全対策）を図る

高齢者の健康，生きがいづくりを推進する

防災対策を推進する

食の安全対策を推進する

障害者の福祉や社会参加の支援を
充実する

健康づくりをすすめて病気を予防する

雇用対策を充実する

観光を振興する

母子，寡婦，父子家庭等に対する福祉を
充実する

学校教育を充実する

高速道路や鉄道，空港，港湾など
広域的な交通ネットワークを整備する

地域の公共交通機関を充実する

安全な消費生活を確保する

生活を支える道路を整備する

ごみの減量化・リサイクルを推進する

まちづくりや地域振興をすすめる

公園や緑地を整備する

地球温暖化対策を推進する

下水道を整備する

32.1 （35.9)

29.8 （35.3)

24.3 （28.6)

18.1 （9.8)

15.3 （15.7)

10.4 （5.7)

9.1 （6.9)

7.8 （7.4)

7.7 （8.9)

7.7 （8.6)

7.5 （4.8)

6.9 （9.0)

6.8 （6.5)

6.5 （3.5)

5.6 （4.2)

5.5 （6.3)

5.4 （4.6)

5.2 （4.1)

5.2 （4.8)

5.0 （4.3)

4.8 （3.4)

4.7 （4.2)

0 10 20 30 40 (%)

児童・青少年の健全育成を推進する

霞ヶ浦をはじめとする湖沼環境等の
水質浄化対策を推進する

スポーツ・レクリエーション活動を
推進する

農林水産業を振興する

中小企業対策を充実する

不法投棄対策を推進する

行財政改革を推進する

土地利用対策を推進する

生涯学習を推進する

生活に身近な地球環境の保全対策を
推進する

国際交流を推進する

住宅対策を充実する

科学技術の振興を図る

文化芸術の振興を図る

ＩＴ（情報通信技術）を生かした
社会づくりを推進する

男女共同参画を推進する

県政の広報広聴を充実する

地方分権改革を推進する

ＮＰＯやボランティアへの活動支援を
充実する

多文化が共生する社会づくりを推進する

その他

　無回答

4.4 （3.6)

3.9 （3.3)

3.1 （3.3)

3.0 （3.2)

2.9 （4.4)

2.6 （3.0)

2.5 （3.8)

2.3 （2.6)

2.2 （1.4)

2.0 （2.3)

1.8 （1.4)

1.6 （1.5)

1.2 （1.8)

1.0 （1.6)

1.0 （0.8)

0.8 （1.1)

0.7 （0.5)

0.5 （0.4)

0.4 （0.9)

0.4 （0.1)

2.8 （3.8)

0.6 （1.2)

0 10 20 30 40 (%)
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－「子育て支援・少子化対策を推進する」が約４ポイント減少したが引き続き１位－ 

前回調査（昨年）と比べると，「子育て支援・少子化対策を推進する」が引き続き１位で，４位

の「治安の向上（防犯，交通安全対策）を図る」，６位の「防災対策を推進する」，７位の「食の

安全対策を推進する」，８位の「障害者の福祉や社会参加の支援を充実する」が順位を上げている。

一方，５位の「高齢者の健康，生きがいづくりを推進する」，９位の「健康づくりをすすめて病気

を予防する」及び「雇用対策を充実する」が順位を下げている。 

 

表ⅩⅥ 47－１ 県政への要望（時系列） 

（単位：％） 

 23年 

(ｎ=1,167) 

 24年 

(ｎ=1,137) 

 

 

25年 

(ｎ=1,101) 

 

 

26年 

(ｎ=1,112) 

 27年 

(ｎ=1,105) 

 今回 

(ｎ=1,093) 

１位 

医療体制を

充実 

（31.0） 

 医療体制を

充実 

（32.3） 

 高齢者福祉

サービス体制 

（37.3） 

高齢者福祉

サービス体制 

（29.9） 

 子育て支援・

少子化対策 

（35.9） 

 子育て支援・

少子化対策 

（32.1） 

２位 

高齢者福祉

サービス体制 

（28.6） 

 高齢者福祉

サービス体制 

（30.5） 

 子育て支援・

少子化対策 

（32.2） 

 医療体制を

充実 

（29.6） 

 高齢者福祉

サービス体制 

（35.3） 

 高齢者福祉

サービス体制 

（29.8） 

３位 

子育て支援・

少子化対策 

（23.2） 

 子育て支援・

少子化対策 

（27.5） 

 医療体制を

充実 

（28.6） 

 子育て支援・

少子化対策 

（27.7） 

 医療体制を

充実 

（28.6） 

 医療体制を

充実 

（24.3） 

４位 

食の安全対策 

 

（14.2） 

 高齢者の健康，

生きがいづくり 

（17.9） 

 高齢者の健康，

生きがいづくり 

（17.3） 

 高齢者の健康，

生きがいづくり 

（15.7） 

 高齢者の健康，

生きがいづくり 

（15.7） 

 治安の向上 

 

（18.1） 

５位 

高齢者の健康，

生きがいづくり 

（14.1） 

 雇用対策 

 

（11.6） 

 食の安全対策 

 

（12.5） 

 食の安全対策 

 

（15.1） 

 治安の回復 

 

（9.8） 

 高齢者の健康，

生きがいづくり 

（15.3） 

６位 

雇用対策 

 

（13.0） 

 治安の回復 

 

（10.2） 

 治安の回復 

 

（11.2） 

 治安の回復 

 

（13.4） 

 母子，寡婦，

父子家庭等福祉 

（9.0） 

 防災対策 

 

（10.4） 

７位 

治安の回復 

 

（11.0） 

 食の安全対策 

 

（10.0） 

 雇用対策 

 

（10.8） 

 健康づくりに

よる病気予防 

（11.2） 

 健康づくりに

よる病気予防 

（8.9） 

 食の安全対策 

 

（9.1） 

８位 

健康づくりに

よる病気予防 

（9.8） 

 健康づくりに

よる病気予防 

（8.8） 

 健康づくりに

よる病気予防 

（10.4） 

 防災対策 

 

（8.9） 

 雇用対策 

 

（8.6） 

 障害者福祉，

社会参加支援 

（7.8） 

９位 

防災対策 

 

（9.3） 

 障害者福祉，

社会参加支援

／学校教育を

充実 

 

（8.1） 

 安全な消費

生活 

（9.3） 

 雇用対策 

 

（8.2） 

 障害者福祉，

社会参加支援 

（7.4） 

 健康づくりに

よる病気予防

／雇用対策 

 

 

（7.7） 

10位 

安全な消費

生活 

（7.8） 

  学校教育を

充実 

（9.1） 

 安全な消費

生活 

（7.3） 

 食の安全対策 

 

（6.9） 

 

 

※「治安の向上」は，平成27年以前では「治安の回復」 
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－県央，県南，県西で「子育て支援・少子化対策を推進する」が１位－ 

地域別でみると，県央，県南，県西では「子育て支援・少子化対策を推進する」，県北では「高

齢者福祉サ－ビス体制を充実する」，鹿行では「医療体制を充実する」が１位となっている。 

 

－男女ともに「子育て支援・少子化対策を推進する」が１位－ 

性別でみると，男女ともに「子育て支援・少子化対策を推進する」が１位，「高齢者福祉サービ

ス体制を充実する」が２位，「医療体制を充実する」が３位となっている。 

 

表ⅩⅥ 47－２ 県政への要望（地域別，性別－上位５項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－男性の20代から40代，女性の18歳から40代で「子育て支援・少子化対策を推進する」が１位－ 

性・年齢別でみると，男性の20代から40代，女性の18歳から40代で「子育て支援・少子化対策を

推進する」が１位となっている。一方，男性の50代，70歳以上，女性の50代以上で「高齢者福祉サ

－ビス体制を充実する」が１位となっている。また，男性の60代と女性の50代で「医療体制を充実

する」が１位となっている（女性の50代は「高齢者福祉サ－ビス体制を充実する」と同率１位）。 

 

  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

32.1 29.8 24.3 18.1 15.3

県北 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る

n=247 31.6 28.7 22.7 15.0 12.1

県央 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る 医療体制を充実す
る

n=172 34.3 29.1 19.2 18.0 12.8

鹿行 医療体制を充実す
る

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

広域的な交通ネッ
トワークを整備す
る

n=92 39.1 34.8 26.1 17.4 13.0

県南 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 食の安全対策を推
進する

n=371 35.8 28.3 26.7 24.0 14.3

県西 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

n=211 30.3 28.9 25.1 19.4 15.2

男性 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

n=532 33.3 29.1 23.5 21.2 14.7

女性 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る

n=561 31.0 30.5 25.1 15.9 15.2

【

地
域
別
】

【

性
別
】

  全  体

n=1,093
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表ⅩⅥ 47－３ 県政への要望（性・年齢別－上位５項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

18～29歳
（計）

子育て支援・少子
化対策を推進する

広域的な交通ネッ
トワークを整備す
る

学校教育を充実す
る／スポーツ・レ
クリエーション活
動を推進する

n=34 32.4 20.6 14.7

18～19歳

n=10

20～29歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る スポーツ・レクリ
エーション活動を
推進する

n=24 37.5 20.8 16.7

30～39歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る 医療体制を充実す
る

n=52 48.1 21.2 13.5

40～49歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

雇用対策を充実す
る

n=104 39.4 30.8 24.0 20.2 13.5

50～59歳 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

n=93 37.6 35.5 25.8 23.7 12.9

60～69歳 医療体制を充実す
る

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

n=154 33.8 31.2 29.9 18.2 17.5

70歳以上 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る

n=95 38.9 31.6 22.1 21.1 12.6

18～29歳
（計）

子育て支援・少子
化対策を推進する

n=49 42.9

18～19歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

n=5 40.0

20～29歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

母子，寡婦，父子
家庭等に対する福
祉を充実する

観光を振興する

n=44 43.2 22.7 20.5

30～39歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る

n=58 56.9 20.7 15.5

40～49歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

治安の向上を図る 学校教育を充実す
る

n=112 35.7 26.8 23.2 19.6 15.2

50～59歳 子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る 食の安全対策を推
進する

n=100 29.0 22.0 14.0

60～69歳 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

健康づくりをすす
めて病気を予防す
る

n=133 33.8 29.3 23.3 18.8 15.8

70歳以上 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

医療体制を充実す
る

子育て支援・少子
化対策を推進する

健康づくりをすす
めて病気を予防す
る

n=109 50.5 33.0 21.1 18.3 15.6

高齢者福祉サービス体制を充実する
／医療体制を充実する／治安の向上
を図る／防災対策を推進する／障害
者の福祉や社会参加の支援を充実す
る

母子，寡婦，父子家庭等に対する福
祉を充実する／公園や緑地を整備す
る

17.2

【

性
・
年
齢
別
】

男
性

女
性

高齢者福祉サービス体制を充実する
／医療体制を充実する

31.0

13.6

治安の向上を図る／学校教育を充実
する

30.0

子育て支援・少子化対策を推進する／公園や緑地を整備
する／科学技術の振興を図る

20.0

高齢者福祉サービス体制を充実する
／広域的な交通ネットワークを整備
する

29.2

雇用対策を充実する／高速道路や鉄
道，空港，港湾など広域的な交通
ネットワークを整備する

高齢者福祉サービス体制を充実する／治安の向上を図る／障害者の福祉や
社会参加の支援を充実する／観光を振興する／学校教育を充実する／地域
の公共交通機関を充実する／ごみの減量化・リサイクルを推進する／公園
や緑地を整備する

20.0

高齢者福祉サービス体制を充実する
／治安の向上を図る

23.5

17.3

観光を振興する／母子，寡婦，父子
家庭等に対する福祉を充実する

20.4

高齢者福祉サービス体制を充実する
／治安の向上を図る／障害者の福祉
や社会参加の支援を充実する

14.3
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表ⅩⅥ 47－４ 県政への要望（職業別－上位５項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

農林漁業 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

農林水産業を振興
する

医療体制を充実す
る

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

子育て支援・少子
化対策を推進する

n=48 33.3 31.3 27.1 25.0 18.8

商工サービス業 子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

治安の向上を図る 高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

n=145 35.2 28.3 26.2 19.3 12.4

自由業 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る

n=42 31.0 23.8 19.0

管理職 子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

防災対策を推進す
る

n=61 37.7 21.3 9.8

事務職・専門技
術職

子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

治安の向上を図る 雇用対策を充実す
る

n=248 36.7 25.4 23.0 22.2 12.5

労務職 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

防災対策を推進す
る

n=106 33.0 24.5 13.2

生徒・学生 子育て支援・少子
化対策を推進する

治安の向上を図る 観光を振興する 母子，寡婦，父子
家庭等に対する福
祉を充実する

防災対策を推進す
る／科学技術の振
興を図る

n=20 45.0 30.0 25.0 20.0 15.0

主婦・主夫 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る

n=221 34.8 30.3 27.1 18.1 14.0

その他の無職 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

医療体制を充実す
る

子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る
／障害者の福祉や
社会参加の支援を
充実する

n=193 35.8 28.0 27.5 23.3 13.5

【

職
業
別
】

高齢者福祉サービス体制を充実する
／治安の向上を図る

29.5

高齢者の健康，生きがいづくりを推
進する／防災対策を推進する

16.7

医療体制を充実する／治安の向上を
図る

18.9
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（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

 

 

 

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

３年未満 子育て支援・少子
化対策を推進する

n=13 45.5

３～４年 生活を支える道路
を整備する

n=7 50.0

５～９年 子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

広域的な交通ネッ
トワークを整備す
る

n=17 42.3 34.6 26.9

10～19年 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

治安の向上を図る 医療体制を充実す
る

地域の公共交通機
関を充実する／公
園や緑地を整備す
る

n=61 35.9 21.8 20.5 16.7 12.8

20～29年 子育て支援・少子
化対策を推進する

高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

治安の向上を図る 医療体制を充実す
る

防災対策を推進す
る

n=168 35.1 25.2 20.5 19.9 13.2

30年以上 高齢者福祉サービ
ス体制を充実する

子育て支援・少子
化対策を推進する

医療体制を充実す
る

高齢者の健康，生
きがいづくりを推
進する

治安の向上を図る

n=836 32.3 30.7 25.4 17.7 17.5

子育て支援・少子化対策を推進する
／高齢者福祉サービス体制を充実す
る／医療体制を充実する／治安の向
上を図る／高齢者の健康，生きがい
づくりを推進する／障害者の福祉や
社会参加の支援を充実する／観光を
振興する／スポーツ・レクリエー
ション活動を推進する／行財政改革
を推進する

16.7
【

居
住
年
数
別
】

医療体制を充実する／防災対策を推
進する

27.3

食の安全対策を推進する／観光を振
興する／学校教育を充実する／生活
を支える道路を整備する

18.2

高齢者福祉サービス体制を充実する
／学校教育を充実する

19.2

健康づくりをすすめて病気を予防す
る／地域の公共交通機関を充実する

33.3


